

□关注“三八”国际妇女节

诗山

歌舞表演、免费理发、共进午餐…… 妇女节主题活动丰富多彩

本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群 文/图) 8日,诗山镇党委、政府和诗山镇妇联联合各村开展庆“三八”国际妇女节系列活动,结合“党建+”邻里中心,展现巾帼风采。

当天上午,在诗山镇西上村文化活动中心,妇女们欢聚一堂,共叙邻里情。活动现场,南音大合唱、广场舞、腰鼓舞轮番上演,引人注目。一场穿针引线比赛更是将活动推向高潮,只见参赛妇女们拿起手中的线和针,飞速将线穿过针眼,引得观众连声叫好。

本次活动还邀请村里的贫困母亲参与其中,志愿者们为她们理发、洗脚、剪指甲。“贫困母亲平时很少会过节日,以往妇女节我们都是入户慰问,今天特地邀请她们一起参加活动,享受节日的喜悦。”西上村党总支书记、村委会主任林上丽告诉记者,今年村委会获评南安市三八红旗集体,希望通过这个不一样的节日,引导广大妇女为建设和谐西上贡献巾帼力量。

“今天真的很感动。”村里81岁的陈淑齐连连称赞,长期以来,村两委都十分关心老年人生活。

当天中午,大家还在西上村老人协会长者食堂里免费享用午餐。记者了解到,每月15日,西上村长者食堂都会邀请当月过生日的70岁以上老人共进午餐,午餐的经费大多由西上村乡贤捐赠。为了推动活动开展,林上丽主动带头捐款2000元。



诗钟幼儿园的小朋友向山二村巾帼志愿者代表及幼儿园老师献花。

当天下午,在诗山镇山二村举办的“邻里一家亲,共祝三八节”活动现场,同样是一片欢声笑语。

来自诗钟幼儿园的小朋友向山二村巾帼志愿者代表及幼儿园老师献上鲜花,感谢她们的辛苦付出。活动在纸张传递、毛毛虫寻宝、抽奖等系列小游戏欢声连连。“平时都是

在各种志愿活动中忙碌,今天也能享受活动的乐趣,特别开心。”山二村巾帼志愿者陈女士笑着说。

“将活动选在幼儿园举办,是希望通过加强辖区内党员、群众与老师的互动交流,提高‘幼有所育’质量。”山二村党支部书记陈伟治表示,山二村将持续发挥“党建+”邻里作用,让群

众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

当天,诗山镇妇联还邀请南安市司法局调解员开展家事调解能力提升培训班,进一步提升广大妇联干部婚姻家事业务知识和调解技巧,及时预防和化解婚姻家庭矛盾纠纷,促进家庭关系和谐。

交警大队

铿锵玫瑰温馨过节

本报讯 (记者 李贵灵 见习记者 王丽清) 8日,南安市公安局交警大队开展庆祝“三八”国际妇女节活动。80位女民警、辅警及协勤参加活动。

活动中,主办方准备了水果、蛋糕、奶茶、巧克力、蛋挞、汉堡等美食,并邀请专业乐队现场献唱。参加活动的妇女每人都收到一个红包和一束鲜花。

品着美食、听着音乐,参加活动的黄女士笑着说,这个节日过得又浪漫又实在,希望社区今后多举办这种活动。

就有一定的要求。一般来说,插花艺术需要掌握六大技巧……”花艺师耐心地为大家讲解插花技巧。没多久,一朵朵美丽的花朵在女交警们的手中变成了艺术品。

此外,现场还提供了精致可口的甜点。据悉,开展本次活动是为了让平时在工作中一丝不苟的女同胞有一个放松的机会,让她们度过一个开心的节日,加强妇女姐妹之间的交流,增强她们的幸福感。

女干部职工“红色游” 200多名妇女“浪漫聚会”

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫 陈伟挺) 8日,洪梅镇、罗东镇都开展了仪式感满满的庆“三八”国际妇女节活动。

当天,洪梅镇组织女干部职工到蓬华山城安南永德革命烈士纪念碑,开展洪梅镇“赓续红色精神,弘扬巾帼风采”庆“三八”国际妇女节活动。

活动中,全体女干部职工通过向烈士敬献花圈,听革命历史,瞻仰革命烈士纪念碑和参观革命烈士纪念馆等形式,缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承红色基因,厚植爱国情怀。

在罗东镇,新雨亭社区联合南安广合洪联箱包科技有限公司,开展“回忆青春·浪漫如昨”主题妇女节活动。200多名妇女参加活动。

活动中,主办方准备了水果、蛋糕、奶茶、巧克力、蛋挞、汉堡等美食,并邀请专业乐队现场献唱。参加活动的妇女每人都收到一个红包和一束鲜花。

品着美食、听着音乐,参加活动的黄女士笑着说,这个节日过得又浪漫又实在,希望社区今后多举办这种活动。

洪梅、罗东

南安市区拦河闸除险加固工程
预计12月完工

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 郑飞鹏 徐高鑫) 记者从中国一冶南安项目部获悉,连日来,南安市“两溪一湾”安全生态水系综合整治(一期)水利工程市区拦河闸除险加固工程正顺利推进,预计今年12月完工,投入使用。

“我们目前正在第150根钻孔灌注桩浇筑工作,将在沿水流方向设置两排桩基,共280根;两座钢栈桥,上游钢平台的宽度为7.5米,下游钢平台宽度为7.5米,长度均为206.14米。”中国一冶南安项目部工作人员介绍,为确保钻孔灌注桩的顺利浇筑,项目部严格按照技术规范要求施工,在浇筑前对施工人员进行技术交底和安全交底,对进场机械设备全面进行性能检测和隐患排查。自节后开工以来,项目经理部攻坚克难抓建设,上足人力、物资和机械设备,抢工期,赶进度,确保项目按照既定施工目标有序推进。

“项目的实施可以修复拦河闸存在的安全隐患,保护下游居民安全,同时,项目将常用于护岸护坡的模袋混凝土进行水下护坦创新,为将来的相关工程提供有利借鉴。”该工作人员表示。

南安市社保中心

创新开展“备用岗讲业务”活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍) 7日晚,南安市社保中心开展首期“备用岗讲业务”活动。

据悉,这是南安市社保中心聚焦“提高效率、提升效能、提增效益”行动,着力提升干部队伍的业务能力、服务能力,创新开展的一种全新的业务培训形式,走在全省社保系统前列。

当天,南安市社保中心城乡居民保主任吴建发打开悉心准备的课件,开始服务于窗口的35名同事讲解机关事业单位养老保险业务的制度和业务实操。“这是我第一次给大家讲解机关保相关业务,这种方式不仅有利于我查缺补漏、发现短板,也能帮助同事更加熟悉机关保,为群众提供更加专业、优质的服务。”吴建发表示。职业年金是否有发放截止时间?养老金的始发时间是什么时候?职业年金的计算方式是什么……课上,现场人员还结合实际业务向讲课人提问,课堂气氛热烈。

南安市社保中心相关负责人表示,为提高社保工作人员学习的主动性、系统性,促进工作人员由“专岗”向“通岗”转变,同时强化每周学习制度,实现学习常态化、规范化、有效化,中心根据社保窗口“三保三险合一、一窗通办”“综合柜员制”改革方向,特别制订了2022年度学习计划,并将于每周一开展“备用岗讲业务”活动。活动要求备用岗的业务经办人员上台讲课,他们需要根据各自备用岗位的政策知识、经办流程等内容确定学习课题,认真准备讲课内容,做好课件材料。后续,社保中心还会定期组织知识测试,检测学习成效,并将学习成效列入各类个人绩效考核等内容。

据悉,今后,南安市社保中心还将进一步丰富“备用岗讲业务”活动内容,完善课后提问和点评环节,同时邀请行政服务中心管委会或是服务对象参与听课,“敞开大门”倾听管委会和群众的意见建议,找出社保服务中存在的容易被忽视或误解问题,力促服务更精准、更有效、更贴近群众,提升群众的办事满意度。

新闻集锦

◆8日,码头镇码头社区联合镇司法所到码头中心小学开展普法宣传。

(通讯员 黄依婷 记者 黄俊涛)

◆8日,九都镇挂钩领导深入项目、企业等经营活动单位开展政策宣传活动。

(记者 黄俊涛 通讯员 苏海滨)

◆8日,省新镇司法所开展《家庭教育促进法》宣讲活动。

(通讯员 黄秀全 记者 李贵灵)

◆7日,南安市公安局交警大队水头中队携手滨海社区、海都医院、水头镇两违办,开展首届“幸福邻里节”活动。

(通讯员 康晓敏 记者 李贵灵)

◆连日来,南安市供销社共派出四个工作小组带领农技专家、庄稼医生,奔赴各个乡镇为当地的农户传授病虫害防治技术及育种技术,为农民提供土壤、农残检测,引导农民科学合理安全用肥用药,多措并举抓好春耕备耕工作,确保春耕备耕的正常开展,为全市农业生产保驾护航。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄种酷)

◆近日,梅山镇组织开展2022年春季动物疫病消毒灭源活动。

(通讯员 黄志伟 记者 黄俊涛)

◆近日,码头镇通过外出招商引资,大力推进码金山轻工产业基地项目建设,打造日用轻工产业优镇。(通讯员 杨鑫源 记者 黄俊涛)

从“农民军”到泉州市冠军队 诗山这支老年人地掷球队正在备战省赛

■本报记者 黄睿超 李想
见习记者 朱晓西 文/图

在诗山镇社一村,有这么一支老年人地掷球队,作为一支名副其实的“农民军”,他们在前不久刚获得泉州市全民健身运动会地掷球比赛第一名,3月22日还将“征战”福建省全民健身运动会。

近日,记者走进诗山镇社一村,探访这支泉州市冠军队伍的背后故事。

热爱+训练 成就农民冠军队

4日下午,在诗山镇社一村老人协会地掷球场,队员们正抓紧时间练习,备战3月22日至27日的福建省全民健身运动会。

“距离省赛仅剩10多天了,目前队员们从上午8点练到12点,下午从2点练到5点。”诗山镇老年体育协会主席、社一村老年地掷球队领队兼教练叶姜赐介绍,打地掷球,需手握大球,将其滚动到离小球最近的位置,看似简单的动作,实则非常讲究技巧和技术,考验运动员对力度的把控,需要不断地练习。

据悉,社一村地掷球队目前有5名队员,年龄均在60岁以上,最大的已有70岁。队员里除了叶姜赐是科班出身外,其他都是村里的农民,是一支名副其实的“农民军”。

这一支“农民军”是如何一步步成为冠军队伍的?叶姜赐坦言,是靠一步步练出来的。2013年,诗山镇社一村地掷球队正式成立,队员是从村里众多地掷球爱好者中挑选出来的“种子选手”。

队员叶培志起初只是在接送孙子的空闲之余,观看队伍打球。从没碰过球的他偶然尝试了一次,便取得



队员们正在练习掷球。

不错的成绩,他随即被“收编”。

“刚开始,练完一天球,感觉手和脚都不是自己的了。”叶培志笑着说,高强度的训练并没有打消他和队友对这项运动的热爱。每次比赛前,社一村地掷球队都会花上两三个月时间进行练习。长期训练,为他们赢得比赛奠定了基础。

当然,冠军球队也离不开金牌教练。叶姜赐作为领队兼教练,曾是一名体育教师,1996年开始参加地掷球运动,并取得了该项目的国家级裁判资格。熟悉比赛规则的他更能读懂比赛,懂得根据赛场情况,做出战术调整,帮助球队频频取得优异成绩。

“党建+”邻里 提升运动硬件设施

采访的过程中,队员们进行了一场分组对抗赛,展示滚靠、滚击和抛击等技术动作,其中抛击动作难度极大,要求队员通过空抛球的方式直接

命中10米之外直径仅11厘米的目标球,队员们精湛的球技令在场人员连连称赞,但这都是他们当初刚入门时根本做不到的。

队伍水平不断提升,离不开诗山镇党委、政府和村两委、老人协会对老人体育运动的重视,也离不开社一村推动“党建+”邻里为村民打造的硬件设施。记者了解到,2018年,社一村斥资几百万元,升级村老年人活动中心,建设了两个标准的地掷球场,同时建成室内排球场、门球场、乒乓球等,为社一村老年人提供休闲运动场所。

“基本每天都会有老年人过来这里运动,或打球,或唱歌聊天。”南安市诗山镇老年人协会会长林锦聪告诉记者,社一村老年人活动中心让老人居有所乐,不仅村里的老人有了休闲运动的好去处,同时也吸引了周边群众来这里运动比赛交流。社一村在“党建+”邻里中心的实践探索中,打造出这支老年人冠军球队。

眉山外寨村:
建百姓书屋 促全民阅读



在百姓书屋里阅读的老人。

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 石倩雯 文/图) 7日,眉山乡外寨村的百姓书屋格外热闹,自从书房改造完成后,这里就成了村民们们的“加油站”。

记者在现场看到,百姓书房内,图书陈列整齐,包括党史教育、历史名著、地方史记、少儿读物等类别,不少老人闲坐于此读书、看报。

“我几乎每周末都会来这里,和大家聊聊天、看看书。”村民苏其民告诉记者,百姓书屋不仅消解了他生活中的枯燥无聊,也让他长了不少知识。

外寨村党支部书记兼村委会主任苏锦峰介绍,外寨村原本的图书室只有10多平方米,只能容纳一两百册藏书,无法满足村民的阅读需求。于是,村里将老年协会二楼改造成百姓书房,让村民有所学、有所乐。

2021年6月,外寨村启动百姓书房改造,改造后的书房面积扩大到200平方米,藏书量也从100多册增加到5000多册,还增设了党员教育专柜、党史教育专柜,电视机、棋牌桌等一应俱全。

“除此之外,我们还委派一名图书管理员,负责图书整理归类。”苏锦峰介绍。

看着颇有人气的百姓书房,外寨村老人协会会长苏福生笑着说,书房改造完成后,读书的场地宽敞了,来的人也多了,平时还能开讲座。